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Az országos tüoltó kongresszus.
Aug. 31.

Az augusztus LM-kére kitűzött, 
ünnepélyességek mögtnrtását nagy- 
biin akadályozta it hekövetkezett 
rósz időjárás, s u mi rumiéban 
ritkábban szokott megtörténni, 
egy tüzeset, mely Jeebel F- dro- 
gista a Corson álló boltjában tör­
tént,.

A tűzvész veszetlelmotelib kö­
vetkezményeinek a fiumei tűzoltók 
bátor magatartása csakhamar ele­
jét vette s rövid két óra alatt a 
tüzet sikerült lokalizálniuk, mi ha 
meg nem történik az ott fölhal­
mozott gyúlékony anyagok robba­
nása nagy veszedelemnek lehetett 
volna okozója. A tűz ál fal okozott 
kár meghaladja a 20,000 forintot.

A tűz eloltása után a fiumei 
tűzoltó egylet tagjai próbagyakor­
latot, tartottak az újonnan épült 
pénzügyi igazgatósági épületén. A 
gyakorlaton jelen volt gróf Zichy 
Ágost, gróf Cziráky Béla, Ciotta 
polgármester, Fésűs Béla osztály­
tanácsos, s a magyar tűzoltó ven­
dégek vezéregyéniségein kivid nagy­
számú magyar tűzoltóság és kö­
zönség. A gyakorlaton, mely nyolez 
órakor kezdődött Maruschig I liagio 
tűzoltó parancsnok vezetése mel­
lett, resztvettek a Sclimith és Muy- 
nicr leié papírgyár tűzoltói is. Az 
érdekes gyakorlatokat a nagyszám­
ban egybegyiiIt közönség feszült 
ügyelőmmel kísérte, s egy-cgy me­
rész gyakorlatot élénk tapssal és 
éljenzéssel fogadott. — Örömmel 
kell konstatálnunk, hogy a közön­
ségnek abbeli hiedelme, hogy a 
fiumei tűzoltók diszgynkorlnta si­
kerülni nem l’o" ..’nép nem való­
sult. sőt ellenkezőleg, az minden 
oldalról a legnagyobb elismerést, 
vonta maga után, úgyaimyirn, ha 
a kissé lassú fölszereléstől eltekin 
tlink. méltán illeti dicséret a fiu­
mei tűzoltó egyesületet. Különösen 
sikerültek a mentési próbák, mé­
lyekéi. bátran, és nagy gyorsaság­
gal foganatosítottak az egyes tű­
zoltók.

Meg kell még említenünk, hogy 
midőn a tűzoltók legngrásánál l)r. 
Xutti János a tűzoltó egyesület 
titkára, a mentő ponyvát, tartotta 
balkarja kiliczamoilott, mire kény­
telen volt a gyakorlat színhelyét 
elhagyni.

A gyakorlatok ll) óra tájban ér­
tek véget a közönség zajos tetszés 
nyilvánítása között.

Ezután a. Geittner és Rausch 
fecskendő és tűzoltó szerek gyára 
által kiállított két szép mővő fecs­
kendővel tétettek próbagyakorla­
tok, melyre a fiumei konnányzó- 
gról Zichy Ágost, gróf Cziráky Béla 
Ciotta polgármester. Follman ideí­
rnák, Fésűs Béla osztálytanácsos, 
Thierry Frigyes lovag. Hajnal An­
tal. Bárány Nándor Bársony Ist­
ván az „Egyetértés“ tudósítója, és 
Hamvai a, llircsarnok szerkesztője 
továbbá Maruschig B a,, i is nagyszá­
mú közön ég je ent meg. A sikerült 
gyakorlatok fölött gróf Zichy Á- 
gost kormányzó a GeittnerésRausch 
gyár jelen volt képviselőjének Köh­
ler igazgatónak a legmeglegebb e- 
llsmerését fejezte ki.

A déltájban bekövetkezett nagy 
vihar folytán a vendégek a nyil- 
vánoshelyiségekbo vonultak. A rend­
kívül kedvezőtlen időjárás folytán 
a (íiardino l’ubblicoba tervezett 
népünnopóly is természetesen el­
maradt. némi kárpátlásul azonban 
az „Argó“ Lloydgőzbajón és a 
Svorljnga tál.salat „Sibyl“ nevű 
gőzösön kirándulást tettek a ven­
dégtől a „Quarnero“ öbölbe. A ki­
ránduláson a tenger hullámzása, 
és a szakadó cső daczára, a Hu­
niéi hölgyek, valamint, a fiumei tűz­
oltók közül számosán vettek részt. 
A „Sybil“ hajón kiránduló vendé­
geket Berecz Gyula polgári iskolai 
igazgató kalauzolta érdekes útjuk­
ban.

Mialatt, a kirándulás tartott a 
casino tagjai közül többen u. ni.
I)r. Gelletich Miklós, Gelleticb Já­
nos és mások egy társas mulatsá­
got, szerveztek, mely a nap estéjen 
a Deák szálló nagy termében tar­
tatott meg.

A városban maradt tűzoltók 
részben a nyilvános helyiségeket 
lepték el. vészben megtekintették 
a nyilvános épületeket, és gyárte­
lepeket. A rizsliántnló és rizske- 
ményitő gyárat Steinacker Artur, 
és Ossoinack Lajos igazgatók a 
legnagyobb készséggel mutatták be, 
s különösen előszékenyon fogadták 
a két budapesti lapnak tudósítóját 
Bársony Istvánt az „Egyetértés“ 
szellemes munkatársát, s Hamvait 
a „llircsarnok“ felelős szerkesztő­
jét. F, gyáron kivid a vendégek meg­
tekintették a nagyszerű fiumei do­
hánygyárat. melyet a gyárnak de­
rék igazgatója Skodáik és Neu- 
wirt li aligazgató voltak szívesek be­
mutatni ; s mintán a vendégek kö- 

1 ziil számosán kérték föl szerkesz­

tőségünket, köszönetül; nyilvánítá­
sára a legnagyobb készséggel te­
szünk ezúttal eleget kívánságuk­
nak.

A nap délutánján ebéd után két 
órakor Ciotta János polgármester 

j nel ismét diszebéd volt, melyen a 
! szövetség elnökségi tagjain kivid, 

még más lő tűzoltó parancsnok 
vett részt.

Gróf Cziráky Béla az országos 
tűzoltó szövetség elnöke a nap es­
téjén a gyorsvonattal utazott el. 
Elutazása alkalmából megjelent a 
pályaudvaron gróf Zichy Ágost kor­
mányzó Ciotta polgármester, Thier­
ry Frigyes lovag, Hajnal Antal, 
Dcréky Gyula a fiumei központi 
bizottság titkára, a fiumei tűzoltó 
egylet Xángerlc szakasz parancsnok 
vezetése alatt, s végül az előkelő 
fiumei polgárokon kívül nagyszá­
mú közönség. Elutazása előtt, gróf 
Cziráky Béla még egyszer meleg 
szavakban köszönte meg a szívé­
lyes fogadtatást, mely után a vo­
nat a jelenlévők éljenzésé mellett, 
elhagyta a pályaudvart.

Estély a Deákszállóban.

A tűzoltó vendégek tiszteletére 
a kaszinó tagjai közül többen, mint 
azt fönebh már említettük, a Deák 
szál léi nagy termében társas mu­
latságot. rendeztek. Az estély 
lél kilencz órakor vette kezdetét, 
s a váczi czigányok már a kez­
detben a legjobb hangulatot kel­
tették a társaság körében. - A 
Iliiméi előkelő polgárok közül szá­
mosán jelentek meg a kedélyes 
mulatságon; igy a többi között 
I)r. Gelletich Miklós fiumei közjegy­
ző és neje. ki a fiumei tűzoltó 
egylet zászlószontelésT üiinöpétyén 
a zászhtanyát helyettesítette, Gel- 
lot.ich János, Brelich Ernő városi 
tanácsnok és neje, lliscoiitini ren­
dőrségi tanácsnok sf.h. megjelentek 
még a fiumei tűzoltó egylet, részé­
ről többen továbbá nagy számmal 
a fiumei polgári elem részéről. — 
A társaság csakhamar rögtönzött 
tánczmnlatságot rendezett, mely a- 
lat.t legfőbb keleti1 volt a csárdás­
nak, melyet az öregebbek a fiata­
lokkal versenyezve, nagy kitartás­
sal tánczoltak — A mulatság a- 
latt nem hiányoztak a föl köszöntők 
sem, melyek mindinkább fel lel­
kesítették a mulató ifjúságot.
A tűzoltó vendégek részéről jelen 
voltak, Bárány Nándor a budapes­
ti önkéntes tűzoltó egylet parancs­
noka, Marséba!ko selmeczbányai fő

parancsnok és családja, Walser Fe- 
rencz gyáros Budapestről. Köhler 
a (leittner és Rausch gyárnak i- 
gazgatója, Wiser a váczi tűzoltó 
egylet parancsnoka, Ternajgo Cé­
zár. Jankai a nemzet kortese st.b. 
mások. - A mulatság közben a 
miskolczi tűzoltó egylet küldöttsé­
ge szerenádét rendezett Curti kis­
asszonynak, mint a ki az egyesü­
let zászlóját a zászlúszentelési ün­
nepély alatt, szép koszorúval dí­
szítette. föl. — A kedélyes mulat­
ságnak a hajnali órák vetettek 
véget.

A városban.

Mialatt a Deák szállóban a ke­
délyes estély tartott, az ot.t. meg 
nem jelent vendégek a városnak 
többi nyilvános helyiségeiben ke­
restek és találtak szórakozást. 
A vendégek közül számosán ma­
gán házaknál voltak hivatalosak, 
hol a legszlvélyesebb vendégszere­
tettel fogadtattak

Augusztus 32.
Elüt’.zás Velenczébe.

Ama körülmény daczára hogy 
a vendégek nagy része az éjnek 
legnagyobb részét talpon töltötte 
már a kora reggeli órákban meg­
élénkült a Corso, és az Ádamich- 
fér. az Indulásra készen állott tűz­
oltókkal.

A „Cattaro“ gőzös, mely a ven­
dégeket, Velenczébe szállította a 
„Szapáry“ rakparton volt kikötve 
hogy Schwimmer Bál a m. kir. ál­
lami vasutak derék főnökének ve­
zetése alatt útnak induljon. - A 
gőzhajót már reggeli hét órakor 
ellepték“ WS "idősök, az utasok, az 
elutazás azonban félreértések foly­
tán akadályokba ütközött, s igy 
történt, hogy a „Cattaro“ gőzös 
hét óra helyett csak fél kilencz 
óra után utazhatott el.

A fiumei révliivatal főnöke Ru- 
kavina révkapitány látva ugyanis 
a hajó tőltömöttségét az utasok­
nak további fülszállását a hajó fe­
délzetére inog nem engedte. Schwim­
mer Pál hivatkozott ama hi­
vatalos értesítésre, hogy a „(lat­
tanai “ ööO személyre van hely. 
Mindamellett azonban csak 501 u- 
tazónak lett a hajóra lépés megen­
gedve. A hajóról lemaradt, tűzoltók 
részére ez incziilens folytán a Sver- 
l.juga és társai parthajózási válla­
lat „Abbázia“ nevű gőzöse lett 
Schwimmer Pál által kibérelve.
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miben a visszamaradt tűzoltók men 
is nyugodtak.

A „Cattaro“ útnak indulása e- 
li'ítt, megjelent a hajó födólzetén 
Ciotta polgíirmestev, s szívélyes bú­
csút vett t'ollmann Alajos a tűz­
oltó szövetség alcíműkétől s a tá­
vozó vendégektől. Ciotta dánost 
úgy a hajóra érkezése mint távo­
zása alkalmából a tűzoltók élén­
ken megéljenezték. Megjelent egy­
úttal a fiumei tűzoltó egyesület, 
élükön Marusebig lliagioval. s a 
városi zenekar, mely a hajón volt 
tűzoltók éljenzése mellett több da­
rabot játszott.

Mialatt a tűzoltók a „Catta- 
rón“ elhelyezkedtek egy könnyen 
halállal végződhető inezidens is 
történt. A hajó két jiinczérje 
a hajó elejéről a partra akart 
ugorul, azonban oly szerencsétle­
nül. hogy mindakette a tengerbe 
esett: szerencsére egy révkalauz 
segélyükre sietett, s így egy kis 
hirdeg fürdésen kivid egyéb bajuk 
nem történt.

A „Gattaro“ kilenezóra tájban 
indult el a kikötőből, a parton ál­
ló nagyszámú közönség üdvözlése 
mellett. A hajót, elindulása közben 
Kiősz György budapesti fényképész 
lefényképezte

Mialatt a „Cattaro“ indulásra 
készen állott a vasúti állomásról 
szintén mintegy 800 tűzoltó indu/t, 
útnak, kiknek üdvözlésére Ciotta 
polgármesteren kivid, a fiumei tűzol­
tó egylet s nagyszámú közönség 
jelent, meg a pályaudvaron.

A „Cattaron“ el nem fért tűz­
oltók részére a „Sverljuga" és 
társai tulajdonát képező „Abbázia“ 
nevű gőzös lett kibérelve, miután 
azonban a. hajónak rendbe hozása 
huzamost) időt igényelt, a vissza­
maradt vendégek elszéledtek a vá­
rosban, délben pedig a „Stella 
d’Oro“ vendéglőben közös ebédre 
gyülekeztek össze, hol az ebéd a 
csurgói zenekar játéka, mellett a 
legjobb kedély hangulatban folyt le

Az .. Abbázia“ fedélzetén mint­
egy negyven tűzoltó helyezkedett 
el, s az elindulás alkalmából Ciotta 
János polgármester szintén meg­
jelent az Adamieh mólón, hogy a 
távozó vendégektől elbúcsúzzon.

A tengeren.

A „Cattaro“ födélzetén elindult 
utasok, mint erről lapunkat érte­
sítik a legszebb időjárás mellett 
tették meg utjokaí. seltekintve az 
utasok nagyszáma által előidézett 
apróbb kellemetlenségektől, az n- 
tazás a legkisebb baj nélkül tör 
télit. Az „Abbázia“ gőzösnek len 
geri utja liasonlókép kellemes volt, 
s az utazók körében kiket szíves­
ségből lierccz Gyula polgári isko­
lai igazgató vezetett, az egész utón 
a legjobb kedély hangulat uralkodott..

A „Cattaron“ elindult tűzoltók 
ti ti fáradalmait bőven kárpótolta 
a nagyszerű kép s a fényes fogad­
tatás, melyben a magyar tűzoltó­
kat a velenozei polgárság ré ze-i - 
tette. A „Cattaro“ gőzös esti nyolez 
órakor érkezett meg a lagúnák vá­
rosába, hol a „Pinzetta“ és a „ti. 
Giorgio“ templom között vetett 
horgonyt. -- Az érkezők tisztele­

tén- kivonult a veleiiezcl tűzoltó 
egyesület,. Hass! parancsnok veze­
tése alatt, továbbá rendkívül nagy­
számú közönség, mely a „Giar- 
dino ReálcM.ol egész a „Híva di 
scliiavoni“ végéig ellepte a. tenger 
partot: éljenezve a magyar tűz­
oltókat. A kivilágított Vrlellrzv 
lelrliatlaiml szép látványt nyújtott 
a Canale Grande, s a Ríva di 
Scliiavoni palotái előtt a Madonna 
della Salute lépcsőzi-tén. a Pinzet­
tán, a I.időn. fölváltva tűntek föl 
a szebbnél szebb göiög tüzek, me­
lyek a várost valóban bűvös fény- 
I yel árasztották el. - A „Cat­
taro“ utasainak kiszállása csak las­
san történhetett meg a mennyiben 
egy-egy gondolára -Mintásnál több 
nem volt elhelyezhető, s Így tör­
tént, hogy a kiszállás csakuemln'i- 
rom órát vett igénybe.

Velencéében.

Az utasok Volenezében az el­
sőrendű sz.állcdákbaii lettek elszál­
lásolva és rllái va a legnagyobb léiiv- 
nyel és kényelemmel. Úgy a ki­
tűnő ellátás valamint a lelkes fo­
gadtatás. melylyol a magyar tűzol­
tók a lagúnák gyönyörű városában 
találkoztak csakliainar feledtette 
velük az útnak fáradalmait A tű­
zoltók nagy része még a megérke­
zés éjjelén ellátogatott a szent Márk 
térre, mely tiszteletűkre ki volt 
világítva, s a, Imi a közönség ré­
széről lépten nyomon óváeziókkal 
találkoztak.

Az első nap.
A nagyszerű fogadtatás, mely­

ben Vclenczo a magyar tűzoltókat 
részesítette, csakhamar a Icgszivé- 
lyeseblm tette a viszonyt a magyar 
tűzoltók és a vclenczci polgárság 
közt. Már a kora reggeli lírák­
ban ellepték Velencze szép utcáit 
a szent Márk teret, a lliva di ticliia- 
vonit a magyar tűzoltók, kényes 
egyenruhájuk, daliás alakjaik min­
denütt föitiinést keltettek. - Az 
első nap reggelén a tűzoltók egy 
része liassi lovag a, velonczei I űz­
öl Hí egylet főparancsnoka, i-s ticar- 
do ídparancsnok v .'zeté-e mellett 
meglátogatta a művészeti kiállí­
tást, Imi a szebbnél szebb szobrok, 
és képek rendkívül megnyerték a 
látogatók tetszését. — Mialatt, a 
tűzoltók nagy része a kiállításban 
gyönyörködött más része a. várói 
egyéb nevrztességcit u m. a dő­
ge palotái.. a Sxt. Márk templomot.
a szép művészeti akadémiát, a 11 agy
csatorna gyönyörü palotáit, s a ne-
vezetesd )b 1 emplomokat látogj itta
meg. Lépt« m nyomon magyar 1 iiz-
oltó csoportokkal találkozott az
ember. A szent, Móric téren , a
li agy csatornán át.sikamló apró he­
lyi gőzösökön, a gondolákon, s a 
különféle nyilvános helyeken, min­
denütt a magyar tűzoltók fényes 
csoportja Hint lol.

Délben az egyes fogadókban, 
Imi a tűzoltók elszállásolva voltak 
mindenütt társas ebed volt, Imi 
nem hiányoztak a lelkesnél lelke­
sebb lólkó-xöntők sem. Az e- 
bed végeztével a tűzoltók túlnyo­
mó része rendszerint a .Ajuadri“ ká­
véban előtt gytileki z itt, hol ilyenkor

a velenezeiek nagy csoporlokban 
jelentek meg.

Látogatás a volenczei municzi- 
piumnál.

Délután bárom órakor a ma­
gyar tűzoltók tollman Alajos sző­
rei ségi a lel nők kid a p<ilgá rinestc.r üd- 
vözlésérc a nagyszerű vám-házára 
vonultak, melynek gyönyörű nagy 
termében a távollevő d'Alligliieri 
licrczvg. \ clcncze főpolgármestere 
helyeit gróf Tiepolo alpolgármester 
fogadta a tisztelgőket. A díszes 
nagyteremben mintegy -öli tűzoltó, 
s nagyszállói előkelő közönség volt 
jelen. A inimirzipium főbb tag­
jai élükön Tiepolo gróffal, s a 
magyar tűzoltók vezérlérliaival az 
emelvényen foga If a k helyet.

A tűzoltók részéről Roll mami 
Alajos üdvözölte gróf Tiepolo al­
polgármestert magyar nyelvű be­
széddel, melyet közkivánságra Mécs 
Xsigmond tolmácsolt olasz nyelvre 
a közönség óváezliíja mellett.

l-'ollnian ahdnök üdvözlő sza­
vaira Tiepolo griíl. alpolgármester 
válaszolt hosszabb olasz hcsxéihlrl 
melyet liasonlókép Mór- X-ignmud 
mondott el a jelenlevőknek ma­
gyarul. Tiepolo gróf beszédében 
különösen hangsúlyost a a magyarok 
szabadság szerctetét, s a rokoii- 
szenvet, mely o szabadság szere­
tet követ kézinél I vek ép az olasz 
nemzet és Magyarország között lei 
rejött. s mely még ma is rendü­
letlenül fönnáll: végül ama reményé­
nek adott kifejezést, hogy Yelen- 
eze városa nem utoljára, látja, fa­
lni között a magyar testvéreket. 
gzavait Magyarország éltetésével 
végezte. A polgáriues'er beszédére 
különösen a magyar fűzőitík ré­
sziből szűnni ne.11 akaró éljenzés 
hangzott föl. A beszédek után 
gróf Tiepolo még egyszer megíró 
szönte a magyarok tisztelgését, 
mely után a közönség elhagyta a 
tanácstermei, A városháza be­
járata alatt a kijövő két,tűzoltók fo­
gadták I lassi lovag parancsnoksága 
alatt. Az olasz tűzoltók fegy­
vereiket tisztelgő állásban tartot­
ták mindaddig, inig a magyar liix- 
oltók elvonultak.

Kivilágítás a Szent-Mark téren.

A nap estéjén a tize nt-Márk 
teret a város fényesen kiviiá,gittat ta 
A tér közepén katonai zenekar ját­
szott. közben-közben magyar da­
rabokat,. II. ni. I/iszt rapsodiájáf, a 
líákóvzy indulót stb. — Az óriási 
teret ezrekre rugó közönség lepte 
el- A Márkiéról), és a l’iazetf.áii 
föl s alá hullámzott közönség le­
galább is buzezer emberre volt te­
hető. A megjelent tűzoltók lép­
ten nyomon a rokonszev külöid'élo 
jeleivel találkoztak: minden pilla 
náthán más-más oldalról hangzói! 
föl az ..Kvviva", melyre a, magya­
rok zajos ..éljen" kiáltásokkal vá­
laszoltak. A közönség nagy lelke­
sedésében lölkupotí, egy egy tűzol­
tót, magasra emelve föl a nagy 
tömeg ,.evvivu" kiáltásai közölt.

A kivilágítás lói kilenc/lírakor 
vette kezdetét, s éjiéikor ért véget.

Az ünnepély befejeztével a kö­
zönség a különböző mulató helyek­

re oszolt, szét., az olasz-magyar ba­
rátságot vig poharazás per-él cite, 
meg.

A második nap.
A Viktor Kínámu l <'*s a <• ai iliuldi s/nhor hh-r 

kúszol iizi'r ii I

A s/ivi'-lvi-s fogad tatásnak némi 
viszonzásául. a, magvíii' I ii zni lók, 
már az első nap e-l.éji-n elhatároz- 
(fik. hogy Viktor K! 11:11111 (‘ luck a 
Uiva <li Scliiavmiiii ál le'» gyönyörű 
lovas szobrát, valamint (larihaldi 
nak a (liaidiim Rubblicohan á11«• 
szobrát meg lopják koszorúzni. s 
igy történt. Imgy a tűzoltók a 
második napon reggel II órakor 
a (Inga palota olött ("iszszvgyült-koz­
tak. Az impozáns manat kevéssel 
kilancz (íra után indult mag a 
(Inga palotától a lliva di Schiavo- 
nira. hol a ..Ila (lalanl Homo“ az <*v- 
ban leleplezett lovas szobra áll.

A menetet Bassi lovag velen- 
czai tíízolti'i parancsnok és Scardo 
alparancsnok által vezet ett l iizol- 
tó szakasz nyitotta mag.

Rxck után következtek a ko­
szorúkat vivo magyar I iixolló pa­
rancsnokok, nyomukban pedig a 
többi magyar tűzoltók.

Midőn a menet a nagy király 
szobra alá <TR a tömeg zajos ev- 
vivakba tort ki, mely csak foko­
zódott, midőn a pompás és 4»rt<»- 
kas koszorút a szobor talapzatán 
elhelyezték. A rövid ideig tar­
tott. de le kas ünnepély után, a 
a tűzoltók a megszaporodott so­
kaság kiül1 délim a (iaribaldi szo­
bor elé vonultak. Imi már nagy­
számú közönség várta az érkező­
ket. A szobornak megkoszorú­
zását. szűnni nem akaró taps. és 
lel kas örömk iá Itá sok követték : majd 
Rosental volt (iaribaldista mondott 
rövid beszédet, fölein ütve. hogy 
szavai nem bírnak hivatalos jelleg­
gel. s midőn egy -zenien a nagy 
közönség nevél).m köt eles-égének 
tartja a magyarok figyelmét meg­
köszönni. szívből lélek bői kiállja: 
K’jen M igyarország. éljen a sza­
badság, testvériség <•- egyenlőség !

A szónok által lelke-c 1 elmon­
dott ola<z beszédet a m igyar t.íí- 
zol Isik kívánságára Móes Zsigimmd 
mondotta cl magyarul. A k<»|<• -<» 
nős iidvözlé>ck utána magyar tűz­
öl! ók a népéi jcnzé>c mellel t a ( ka I l­
di szobormellől elvonultak. - leg- 
nagyobb részük a kiábilá- megte­
kintésére sietett.

A municzipium t sztelgóse.
A szobrok megko-zorn /.fisánál 

a municzipium hivatalosan man 
képviseltette inagá t. min da mid lett. 
grid Valmarana városi tanácsnok, 
egy a város lobogójával löldiszitett 
gondolán a ,,Dauieli szálló” ha sie­
tett. hogy ott a magyar tűzoltók 
részéről tanúsított kegyeletet meg- 
kö -/.önje.

Három óra tájban ugyancsak 
a .. I Intel I) ni e!i “ els'í emeleti dísz­
termében megjelent gróf Tiepolo 
alpolgármester több városi tanács­
nok kisérctébei*. Tisztelgésüket k’oll- 
niaim Alajos alólunk. Bárány N in- 
dor a budapesti ónkéul<is tűzoltó 
egylet. Szerbovszky Szániszí<> a vá­
rosi tűzoltóság purancánoka, Uu-
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roczky Xslgnnmd szövetségi titkár 
Mar i'hulkn, Koseh. Teriiajgo Gézár 
sl.b választ,Imii)yi tagok fogadták.

A Garibaldi egylet tisztelgése.
A liilinii'zi|iiiiii) tagjainak lisz 

telgéséf, (hirihahli cgvlcl részéről 
annak el miké cgv alláb..niagv. 
és egy másik tábornok tisztelgése 
követ le. A Garibaldi egylet képvi­
selői melegen emlékeztek meg min­
dazon magyarokról, kik az olasz 
szabadság ha rezek bon részt vei lek.
I Íremmel említették lói. hogy a ma­
gyar harezosok vitézsége az egész 
olasz nép előtt ismeretes, s hálá­
val gondolnak mindenkor a. magyar 
hősökre, kik Olaszországot szabad­
ságuk kivívásában támogatták. Me­
legen emléki zeit meg a többi kö­
zött libr tábornokról, Ihmvov ez­
redesről. (Isiidafyról, s egyéb Ga- 
rihaldistákról. Végül fölkérték Foil- 
mann Alajos alelnöki!!, hogy érte- 
sitené az egyleted, kik vannak 
még a magyar Garihaldisták közül 
életben.

Az iparosok és munkások ogylc- j 
tériek tisztelgése.

A Garibaldi egyletet kön 
velenezei iparos és munkásegylet 
elnökségének tisztelgése. Az eg\e 
síi let a magyar tűzoltók szövetsé­
gének , a velenezei látogatás emlé­
kem a Szí . Márk templomnak mo­
zaik képét ajánlotta IÖI emlékül, 
mit a szövet ég elnöksége köszö­
nettel fogadott.

Elutazás Velenczéböl.
Állap délutánján a magyar tűz­

oltók leginkább bevásárlásokkal 
ioglalkoztak. Ritkán vittek el a 
szent Márk tér fényes kirakatai­
ból annyi sok ékszert, képeket, s 
egyéb csecsebecsét mint a magyar 
tűzoltók, velenezei látogatásuk al­
kalmából.

Az estebéd titán a tűzoltók 
mégegyszor összegyűltek a Szí 
Márk téren, Imi a városi zenekar 
hangversenyt adott a távozó ven­
dégek tiszteletére.

Leírhat lan az a lelkesedés, mely 
a gondolákra szálló tűzoltókat 
kisérte. Szebbnél szebb, inegbatóbb- 
nál ineghafóbb jelenetek játszód­
tak le a történelmi eseményekben 
oly gazdag I ’i,ízzel tán. A „ ül jenek ■ 
és „evvívák“ liadá-ába belév-gyiilf 
a harsogó zeneszó, ezer i:s ezer 
kalap és kendő intett bllesúl : elő­
kelő hölgyek ajkáról hangzóit, a. 
kiáltás : „Kvviva I’ l"ngberia“ ! Ks 
midőn az általános ó. leskesiilt, 
riad.ás közben a nagy csatornán 
végig lölgynlíak a ragyogó görög 
tüzeli, meglátszott minden jelen­
levőnek széniében a legdrágább köny( 
a lelkesedésnek meglizid Ind lm kt'i- 
nyfi.je. -—■ Ölelkezések, csóknlozá- 
sok közt történt az elválás, mi­
közben a „('adtam“ fedélzetéről 
kipattanó villamos fény egy pilla­
natra lie\I hígítói la a legalább is 
negyvenezer főre rúgó lelkesült, tö­
megei .

I izenegy óra tájban szálltak 
őzre az utolsó t fizuitok, ükkor 
Mors Xslgnioiid a l’iazzottáii olasz 
nyelven mondott búcsúbeszédet a

i

velenczeiekliez, melyet a jelenvol­
tak ezreinek tapsa es eljenzése nem 
egy Ízben szakított félbe.

A S. Giorgio előtt horgonyozó 
< 'attarugőzusl. melyen körül belül öt- 
szasz tűzoltó volt elhelyezve a gon 
dúl,öli százai vették körül, görög 
tüzeket, gyújtva. A ragyogóan ki­
világított bárkán foglalj beivel a 
zenekar, s a magan gondolákban 
voll műkedvelők a szebbnél olasz 
dalokat énekelték a vendégeli ki -z- 
I elet éré.

A tűzoltókat szállító hajók kö­
zül elsőnek indult utunk az „Ab­
bázia“ gőzös. Ilerevz Gyula veze­
tésű alatt; az Abbáziát követ­
te a „Merrill’“ üloydgőzö.-. idoljá­
ra indult útnak a „Gatta.ro“. A 
hajók elindulása pillanatában leir- 
I>atlaII volt a pazar lény. mely a 
Kiváró! a távozók felé ragyogott. 
A lénve-en kivilágító! í bárkán álló 
zenekar, s a lampionos gondolák 
szazai követlek a lassan távozó 
bajilkat A hajók fedélzetén álló 
tűzoltók éljen k lidia -a ti a. a gon­
dolákból, s a tengerpartról az ev- 
viváli folytonos nvalgása válaszolt 
mig végre, is la au eltűrni a bű­
vös kép, mely a. Vcleuezéhcn járt 
tiizollok lelkében örökre feledbet- 
marad

Megérkezés Triesztbe.

Az utazás \ elenezeből I riesztbo 
a lehető legkellemesebb volt. Minil- 
a bárom hajón a lehető iegvigahh 
hangulat Uralkodott,. Különösen a 
„Gattaro“ utasai nem győztek me­
gelégedésüknek kifejezést adni a 
velenezei fogadtatás fölött. Azou-

intézmény az olasz városok lakos­
ságára reá ró.

Nem különben rokonszenves,m 
nyilatkoznak a többi olasz lapok 
is. A római „Fanfnllir, a „(la.zet- 
ta di Venezia“, a „üa. Venezia“, 
a milánói „Gorriere didin Sera“ sí|>.. 
eg'.vlöl egyik telve vannak a legro- 
konszenvesebb közleményekké? a 
magyar tűzoltók, és M agy a forsza. > 
iráni.

A Irieszti lapok erősen kikel­
lek a hatóság ellen, bogy a ma­
gvar tűzoltók fogagf dósára intéz­
kedések néni történlek.

Különféle liirek.
Nyirö Gábor nz Ailr i ma 

z.is. I..csilláinál kapitány Aflr 
végleges minőségben I.' „*z| 
M.va s ogyszersm m] a hajó
ká• va nc\czlulcl ki.

I gőzösm 
kupi lány 

naliiiiusno -

Imii nemes 
az ellát I ás­
tak (‘légealv 
ineszeteseii

k a IdoíiiItatással. 
I is nagyon meg 

1 a tfizolfók, mely 
Schwimmer IViJ á

.Nyirt» Gábor gyors 
(*|o|t*p|nemes,,k fiumei bonlitársai 

•' körök is n leguagvobb
"I'e'iim.d foga,liák, iniulán NyiiVi Gábor 
!" “-'Mdiepzcd len-erész áll.ilánus cl 
ima.'ívsi tudott magának k viv'n .

- M'kocz E. János imi-dinnzoll mi- 
"lsl°" 1 "J1;"' l'Vmi.z .....................
vag.l ' e In, 21 hii lclm, cllmnvl. M . 
Im.'z liorv.il származása .ia.záoi
eszillle ',araija veit a inas-varuknak, s 
numlcnkm- örömmel emlékezni! ama szé­
les isim-rolaé-éről. mnly ,'if. a luve-iss 
nuigyar ni-mziit“ liailmz fffz . ” p ,,m?
I,:m "'T“zi'hí alak voll, s Így halála is 
városszerte a legnagyobb részvétet, kel- 

eincfésén képv sclvo Voll a m. 
V" :< ngeicszfti li;.lóság-, a kormányzó - 

sng, a város s egyéb lesllilelek: ti-.y
“Ü k »""( az (dlilinylnak ......
mse, le szarukkal halmozlak el a kopár- 
sojal, ninlylinii a derek öreg urat. örök 
"y.ig.donira helyezték. Te,|„,lés,Ml a Hl/.. 
I’M", """epélyck ,1a,-zára nagy számú

JflCIlt Uéke

z;ifkeszsegi• 11ek ko.-zonlielö.
Elsőnek érkezett Triesztbe ;i 

„( a f tani“ gőzös, mely reggel hét 
makor kői ott ki. n második volt 
az. „Abbázia.“ bajéi, s legutolsónak 
érkézéit ;i ., Memir" ,

Alig szállottak partra, a. tűzol­
tók. ;i varos megtekintésére siet­
lek. s annak szépsége minden te- 
k intet bei....... glepte őket.

A „Gattaru" é-s „Merem“ uta­
sait. habar n progr.tmba (öl véve 
nem volt. Schwimmer IMI a „Gat- 
larp- liiiiélz,vtéii"á szí-ji .. Mfi-iimií" 
rebi.“ Miksa császárnak volt, ked- 
vencz tartózbodási helyére vezette 
ki. inig az Abbázia fedélzetén még 
niegmaradl utasok I I órakor út­
nak indultak bilimé tele. hová éj 
jel 1 I órakor érkeztek inog.

Az olasz lapok a magyar tűzol­
tókról.

Nemcsak a Vei,mezében de 0- 
laszország egyéb vámsaiban meg­
jelenő lapuk a Icgrokoiiszonveseb- 
ben nyilai koznak a magyar tűz­
oltókról és a magyarokról. így a 
Kómában megjelenő „Gapitano l'Yn- 
eassa" ragyogó irályai irt czikkében, 
nem győzi eléggé dirsérniaz önkén­
tes tűzoltói inte.-monyt, hnzditvv 
az olasz ifjúságot, hogy követve a 
magyarok példáját 
a terhet, melvet a

könnyítsék meg
űzetett tűzoltói

Az abbaziai fürdövendégek figyel­
mébe. A déli vasul isiig,, közli
Vdunk. hogy III- ti lux Innál-, Ind,uná- I
"V l""ln,n vus ............................................... Inul i

ki nz Minisé, években „ léi hónapok I 
il :l11 ll,;U' Abb;iz ;íb;iII mfíkö löíl, ezen -
0,y kiyr-Km Iclviníuzö .'-li.ij uf <ryn-jy- ] 

h «zfprombíT hó l «'(öf fogva 1 
a (vb és (nvnszi évad tart,imára a köz- j 
egészség, indízelek vez,-lését. ,s átveszi, j 
A ft'li vi ndttgck Abbnz ;iban, a hová 

IM„S| számtalan la kásmeg, emlői,;s 
oi kezik, b znnynsaii inegehigedéssel ii,|- 
v-izjli ezen ujitás', mvel tilnx Innál' 
a vált azon bajuk lekinlelélmn, inelyek- 
m-k pyiígyitása oly s korosén kerestetik 
Abbáziában, miit k tűnő szaki ml,is ró-
i'lismortvh-tt.

Prol egyházi isteni tisztelet. A ti,, 
me egyesiül pro!, egyház szeptember
llilVl -s ,-ni. sztéléié. ............agyar 18-án
nemet nyelven tártai k.

Az országos tűzoltó kongresszus 
alkalmára kiadott Emléklap, mely l,n- 
üt I ni ti k szerkesztőjének k adása mellett
j''E"t ...... még folyton ka haló. Kgyűl
bd fölkérjük az „ltmléklap“ I sztelt 
előfizetői, ama kőriilményre, hogy a 
kellé példányok a legközelebbi napokban 
Ingnak az elídi/.elők lé-zé.e mcgkiildeln .

Kvi'vskcdclmi hírek.
A kereskedelmi levelezés kézikönyve, I 

I' '■ lila .Innas .linos, a pozsonyi koroske- 
(li'lim akadémia igazgatója. Kiadó: Stampfel 
Kaioly. kir udv és akad. könyvkeres'cdö, 
l’oT.soiiy lind-.pi I Ára li'izvv 2 fit sn kr.

Muiél na.:yolih londülrtid nyer hazánkban 
a kereskedelmi szakoktatás iV.iye. és minél 
luk zott a hl) mérték hen nyilvánul a gyakorlati 
kcicäketlclcmlivn alkalmazott ifjúbb generutió

"írekveav ,n,magánul, szakszer« képzésére, an- 
", *'|e/.he(.,|>|r,. vall. magyar i,'mii,lmunk sze‘.
genysege jeravalé kereskedelmi szakmunkák, 
lm". Halas es dicséretes Ida,bilin vállalkozott 
"T:'1 “ ''"'T <en"öljrt#a -la már is országos 

•"•elke.icll pozsonyi kereskedelmi aku- 
u";1";'11 ,s"lr“'. "<''•« .«Mgaléja, midőn a jel- 

zet I, Iii.i oy,i.i segíteni tore le szik. Kilrölbeliil egy 
eve jeleni, meg :i nevezelI szerzőnek .Kereske­
delem es I,irgalom,sn,e- rzion'í move, mely
...... . "Uoi-p mind tartalmára, mind szói,
ooigy.-iriis irályain nézve kiliínő munka méllán 
krlldl lullimcsl a szakká,oki,e„. Kzl követte 
nem ,-diara a -Kerrskodeimi irodai munkáin. 
I'ik. ezimfl könyv, mely bS-tárl.áza a magyar 
nemei I'S Iru'iezia nyelven szerkeszt,dl leglcü- 
íonlifelo koreskeddini iiáinknak, és ezeket lii- 
V,'" Ulánzoll eredeti alakjukban nuilalja be. 
a mod el, illőnk fekvő levelező „ja III, bizonyé 
1 , sva * Iga, I a t.|a Jónás úr helyes érzékének
imml az iskola, mind a gyakorlati keresko- 
T"" ílel -«-'".vei iráni. A külső kiállítására 
ne/.vr egyenesen m inluszerii könyv merően 

■dim a , Midslellei- tele munkák modorútól.
V'inlialjiik meg i'lismeréslinkel a szóban 

--,'g, könyvek kiadójától, Siam,dél Károly úr­
tól som. ki a könyvekéi, különösön az. Irodai 
immkalalokal s a l.evdozői, a nyumdászati 
lediiiika legújabb vívmányainak felhasználási- 
Vili fényesei; fs nimt;.szeviíen állittotta ki. A- 
üuiIjiu is hignicl.-gcbbi-n a keroskedolmi dúl- 
g->k iránt érdeklődő olvasóinknak.

A in. kir. állami vasutak bevétele. 
Am. kir állami vasutak összes von a- 
1:111 11 f évi nugiisztns hó lii lól nugu- 
s/.lns hn líl I-, IfiT.öSI iitus, és 140,875
............ ái'ii Illan n bevélel 744.'.'47 f0.
r"| vnl1 Az összes bevétel „ f. évi ja- 

1111:11 G'í'l augusztus l'.i.g 20.153.860 
''f' j'i'í-'.i' 8 Kiéül! h'tlal kevesebb mint 
az előző év megfelelő iilősznkában.

A m. kir. államvasutaklói voll értesítés 
szennl az óul és öl I sz. vegyes vonalok for­
galma Belgrad es Zimoiiy közöli f. é aio-nsz 
las le, .'II evei mogsziiillottolik. Az élő” sz 
v-nial indul Belgrádi,él röggel ö óra üö percz-

T -''kozák /imonyba reggel i; óra 1»
|,mezkor, o lenben az 514 sz. vonal indul Zi- 
nionj a, e i, era „In ppiozkor és érkezik 
Bolgiatlbn oslo II óra .'II porozkor.

í gy,mázon napon megsziinldldik a Zit- 
grab-Zabok, Klapina-Tcplilz illetve Zabok-Kra- 
I-"a-lepliiz OS Krapimi közön „ „jéri idény 
aiaBszomoly szállítással közlekedő &&:i/:Í4.1,
;!11 '"'''vő I ! • és III. sz. leliervo'intok
loigálmi, Az úil.a 84» sz. vonal indul Zágráb- 
j" "*««! ' "I porozkor és érkezik Za- 
b"k-Krap,"a.|rl,lilzto ,1. o ,',ra in porozkor 
.1 -II ai'g. ,.z. vonal indul Zabok-KrapinieTep- 

1 uj’1 -1’ "' 1 I I perc/.kor és érkezik Zá- grábba este li óra Iá pénzkor. A 413 sz. vo­
nal Midii Zabok -Kraj,iua-Teplilzről ,1. o. II óra
f ; ....... " r érkezik K,-apám ,1. e. in óra

l’r'r.ék"1' ,'S vegve a 444. sz. vonat, indul 
K'apinand d, u. 3 óra lg pénzkor és érkezik 
Zabiik-Krapimi leplilzro d. u. 4 órakor.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos. 
Battara P. könyvnyomdáin, l-'knne.

Hirdetmény.
-\z álniimft in. kir. dolniny- 

p.vdii igiizg.'ifIisi'i.e részéről ezennel 
közhírre tetetik, miszerint n nagy­
tekint,etdí ni. kir. doh,ínyjövo,léid 
központi igiizgntóságniik f. évi au­
gusztus In! 1-jén o?l G/U szánt a- 
latt kelt lelbatabnazása folytán e- 
x,:u >n. kir. ilobbánygyárnál kcsz- 

évőlétben 
loll 

1 20()() 

3100

ngram. üveg törmelék 
„ öntött, vas és
,, kovácsolt vas se­

ll jf, elarveréso iránt versenytárgya­
lás nyittatik, miié a vállalkozók 
azon megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy 50 kros bélyeggel ellátott, 
lepecsételt ajánlataikat, az 1887-ik 
évi augusztus hó 30-án déli 11-n- 
ruig a Huniéi ni. kir. dohánygyári 
igazgatóságnál nyújtsák be, mély­
nél az elárverezendő tárgyak is 
megtekinthetők.

Az ajánlatban az egy kilogram 
után ajánlott ár számokkal és be­
tűkkel teendő ki.

Szóbeli vagy a kitűzött hatá­
ridő utalt beérkező ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

M. kir. dohánygyári igazgatóság.
fin me 1887 évi augusztus hó ti-én,
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VALÓDI CHINAI TEA.
az croeeii forrásból küzvctoniil 

beszerezve, kapható.

OBERDÖRFER MÁRK
kereskedésében

FIUME-CORSO.

kilónként, vám óh portomon- 
tosen szállítva fi Irt.

I gyancsak Oberdörfer koros- 
ködösé bon vám és portomen- 

t.oscn kilónként kapható:

VALÓDI ANANÁSZ
Kilójának ára I frt 10 kr.
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príma fabbrica ungherese

Macchine ed atírezzi per lo spegnimento del fuoco

Bukarest
gMgSíiFj 7Jif, é-Ssí nyií)h:iyS3 F. WALBER *

Kolosvár
fi >1 •T ä t i i 11 -í t-1L;1 ro n; (■ (., j k,vaQ

Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
<■orrispouileuza in hitte te tini/ne.

":.o„ -• kífir-i <r •'$*/eSÍISSSí^-íí

Fabbrica piemiata in tiitt.o le espo.sizioni imivorsulii I101' la produ 
zione di macchine ed aitri attrezzi per lo spegnimento del fuoco, 

macchine idrotccniche. pozzi a pompe, campane per le chiese.
JUjf- Esportaziono női pacsi eredituri delhi Monarchia, nclla 
Russia ed in tut.to I’Oriente. — A ricliiesta si man kino gratis o 
franelii di porto prospotti forniti da in id dH. — I Silan d o diicgni 

di progetti si s mvni-iistruio gratis.
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Cs. és kir, ' szabadalm.
Maraskino tjyárá Zárában;

11.«I • 11 • > 11 tik 1HJI-I.cn.

m
m

iiyisv-gljon ;i iiiiini>i ( 
iii(;ii ki vili

túr ús (dudás ííMgy iih-ii- [(♦)] 
Is a Fin- ®

.. . , ficső juaczokia. öfl
líinliiiiiiiii .A.-nál [I

I®Ki II inéba II.

♦ ♦♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
Első és lognagyobb fiumei *

♦

Kornitzer G.

aktára ♦♦ üveg és poi czellánáru r
Z vendéglői és magánhasználatra. Z
♦ *
5 Lámpák, tükrök, majolika, kris- ^

♦v taly es üvegdiszmürárúk haza ♦ 
$ és külföld gyrárakból arany ke- ♦

retek, petro'cumfózögcpek. J

! a higjutányosahl) árakon ! %
♦

Fiume Ccrso. ♦

’+* ?*« ’♦< ?**

SCHOLZ FEREHCZ magángim­
náziuma

és előkészítő tanfolyam a középiskolákra

viigcdóiyvzvo a nagymóltn;ágit vallás cs köz.ok- 

Inlásiigyi oh. kir. ini 11 isteri 11 rimák |SKf> ájuil 

8-án fflu.'l sz. a kell miilcllcvcl; az inlczcl ben 

loljos ellátás kapliató.

Grácz Salzamgtasse 4 sz. 

Programok ingyen és bérmentve kül­
detnek

I
♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*$ iliiH IfitHjít Hi & KiHOílHi ilxfMi


